



2015年宁波市两会报道

关注养老、投资安全、文明养狗等话题 旁听公民说的都是百姓身边事



旁听公民在座谈会上发言。 记者 龚国荣 摄

□记者 周科娜

昨天下午,21名参加市政协十四届四次会议的旁听公民分成两组,分别在市行政会议中心201和202会议室就民生热点难点问题提出意见和建议。

狗的主人要讲文明

家住江北浮石社区的旁听公民沈水岳带来的是文明养狗的建议。“我居住的小区、附近公园、广场上随处可见狗乱窜,有些狗很高大,看起来很吓人,有些狗是无证无牌的,带有安全隐患,还有些狗在晚上狂叫,影响居民休息。”沈水岳说,公园绿地里经常出现狗的粪便,一不小心会踩到不说,也给环境带来污染。

“国外对养狗有严格的法律规定,我认为宁波可以借鉴和学习!”沈水岳说,意大利政府

有严格法令,牵猛犬外出必须戴口套和绳索,日本要求在街上遛狗必须拽紧狗项圈上的缰绳,在美国部分地区,居民区狗吠超过三声,被投诉的狗主人就会受到相应的处罚。“这些法律虽然严格,但是却有效地维持社会秩序,保障了市民人身安全!”

沈水岳还建议相关职能部门加强执法力度,督促养狗者办理养狗证件,加大宣传力度,使养狗者认识到文明养狗的重要性,并提高自身素质,及时清理公共场所的狗粪便。

加快建设养老机构

面对人口老龄化,老年人如何养老,哪里养老的问题也引起多名旁听公民的关注。旁听公民黎慧敏说:“老年人越来越多,但是养老机构却远远不够,宁波是经济比较发达的城市,希望政府部门可以多投些资金用于建设养老机构,解决养老难问题。”

加强监管,避免市民“投资”受骗

“以高额回报为诱饵,然后圈钱跑路,最近这些年,我身边熟人因所谓的‘投资’被骗的案例每年都有发生,最多的一个被骗了80万。”旁听公民李祖荣的话题一抛出,就引起了现场其他旁听公民的关注。

李祖荣说,随着生活水平的提高,老百姓手上有了闲钱,想找个渠道投资,但是由于缺

乏相关知识,容易盲目相信一些高收益产品,而忽视了投资风险。他建议,政府部门要加强对市民尤其是老年人的投资理财引导,对一些以投资理财为名非法骗取市民钱财的行为,要加强监管,加大打击力度。

会后,主持人表示,将会对旁听公民的意见和建议进行分类整理,通过各种途径反映到相关部门。

我从一线来



医生江隆福： 加快取消门诊输液

□记者 董程红

市人大代表江隆福是宁波市第二医院心内科的一名主任医师,从医已近30年。开处方时“惜药如金”,在病人眼中,他是一名“怪”医生。

去年底,市二院全面取消门诊输液。这是因为门诊输液多为不必要输液,会对病人的身体造成治疗以外的负担,也会成为不合理用药现象滋生的温床。

取消门诊输液后,病人要求挂盐水,医生会严格把关,确实需要输液的才会转到急诊输液。实施一个多月以来,急诊输液量只是小幅上升。多数病人在医生劝说下,改为接受其它更加安全的治疗方式。

江隆福说,早在医院出台这一举措之前,自己在门诊就不开具输液处方了。“有时,病人要求我给他们开参麦注射液补一补,我也拒绝了。”江隆福说,“我会告诉病人,是药三分毒,用药是不得已的行为。”

在心内科,有不少莫名疼痛、心悸的功能性疾病患者,经诊断多是“心病”,依靠打针吃药帮助不大。有一名50岁左右的女性病人,总是出现心慌、胸痛、胸闷的症状,辗转求医也没有改善。经诊断,江隆福认为,这名病人其实没病,只因担心生病,吃不下睡不好,导致植物神经调节紊乱,才出现了一系列不适。江隆福没有给这名病人开药,而是与她长谈了一番,让她了解到,自己其实没病。临走,病人笑逐颜开,像是放下了心中一块大石头。

在市十四届人大五次会议召开之际,江隆福准备了6份建议,其中4份涉及医疗领域,包括加快推进取消综合性医院门诊输液室的建议、在医疗机构建立医务社工制度的建议、改善妇儿医院北部院区就诊条件的建议等。

江隆福希望医疗卫生主管部门能够深化医改,为百姓搭建规范、安全的诊疗环境。



前天,江隆福医生在查房。 记者 许天长 摄



2015宁波九峰山第十届梅花节

活动时间:2015年2月8日—3月8日

活动地点:宁波北仑九峰山(网岙景区)

咨询电话:0574-86786235

线路:宁波东站790至九峰山景区、
788/789/782到新碛横河路转九峰山景区

今年春游哪里去

九峰梅园好地方